

A Vadgazdálkodási Szakosztály ülése



Szerencsés volt a helyszín- (az Ipoly Erdő Zrt. Kemencei Erdészete és a Szlovák Állami Erdészet Kriváni Erdőgazdasága) valamint az időpontválasztás (május közepén agancs- és trófeabemutató Pol'anán) a szakosztályülésünkre. Szerencsés, mert azonos volt – perszonalnióra emlékeztetve – a fogadó erdőgazdaság (képviselője *Haraszi Gyula* vezérigazgató-helyettes, szakosztály-tagunk) és a szakosztály vezetése (*Guzsik Alfréd*, titkár), ők így a kellemes, körültekintő fogadtatás-ellátás mellé jó időt is tudtak garantálni a terepi programokhoz. A szakosztály tagjai közül húsz fő volt jelen.

Kegyeleti megemlékezéssel indult a találkozó. Titkárunk emlékezett meg régi, kedvelt kollégánkról, *Törzsök Gyuláról*, aki a közelmúltban „váltott más vadászterületre”; ő nemcsak három év-tizedes vadászmultra rendelkezett, hanem többciklusos polgármesteri tisztséget (Gönyü) is betöltött. Ez jelzi életműve megbecsültségét.

Az ülés fő témája a határon átnyúló Európai Uniósi pályázatok (HUSK) ismertetése volt. Az első HUSK pályázat a Vadászati és Erdészeti Klaszter a két ország gazdasági szervezete között három szakterületen – ökoturisztika, erdő- és vadgazdálkodás – indított együttműködés. Ez a közös program 2010-től indult – az eddigi fejlemények biztatóak –, a pályázatok összértéke pénzügyileg több százezer eurós nagyságrendű, ahogy a projektmenedzser *Pintér Zoltán* és *Frantisek Kral*, a Lesy SR munkatársa tájékoztatójából ismertté vált. A Lesy Sr-nek több határon átnyúló projektjei között sikeres lengyel kapcsolatok is voltak.

Kikapcsolódásként a csoport megtekintette a közelben lévő Drégely-várat, ahol a Kemencei Erdészet vezetője, *Varga Zoltán* rövid ismertetőjében emlékeztetett az 1552-es tragédiára: 150 fő védte hősiessé a várat az utolsó harcokig a 12 000 török támadóval szemben. Megrendítő! A várromról páratlanul szép kilátás nyílik a környékre, viszont kiábrándító, hogy a *Melocco Miklós* által kőből készített emlékművet garázdák megrongálták.

A vacsorát követően természetesen a vadásatról, konkrétan a vadkárrol volt szó. A beszélgetés során sok szempont, érv és ellenérv merült fel, a többség egyetértett a magas, túlzott vadlétszámokban – bár néhányan a téma differenciáltságára emlékeztettek –, társadalmilag is károsnak minősítették a zártkerteket, lakóterületeket is meghódító vad-disznóállományt. A vadlétszám mérséklésére egységes szakmai álláspont ugyan nem született, viszont a vitában fölmerültek figyelemre méltó javaslatok és a beszélgetés viccel, ugratással, tré-

fálkozással hozzájárult a jó hangulat kialakulásához.

A második napon a Kemencei Erdészettől autóbussal vitte a társaságot a szlovákiai Pol'anára – így ismét jól összeráztunk – a hagyományos májusi agancs- és trófeabemutatóra. A helyi vezetők érdemi és büszke tájékoztatói végén bemutatták az idén elnyert Edmond Blanc (CIC) díjat, amit a látottak és hallottak alapján indokoltak is lehet tekinteni. A sok vendég között képviseltették magukat a háziakon és rajtuk kívül cseh és lengyel vadászok is. Alkalmunk volt a szép szlovák vadászati kultúráról röpké benyomást szerezni – a hagyományápoló programban a plesskürtös női-férfi egyes együttes mellett nemzeti ruhás, népi hangszeres zenészek léptek föl, tülevélszórással „kereszteltek meg” egy, az alkalomra megjelentetett könyvet.

Az ebéd után rövid területbemutató során alkalom kínálkozott a valamikori vulkán kráterében kialakult flóra megtekintésére, a farkas, medve és a vadászható vadállomány együttélésének megismerésére. Pol'anára gyönyörű időben érkezünk, a későbbiek során viszont láthattuk a hegyeket betakaró esőfelhőket – káprázatos –, de nem áztunk meg.

Kemencére visszatérve rövid tájékoztatót kaptunk Varga Zoltántól a 8200 hektár területű erdészetről (18 fővel dolgoznak), az itt működő Domszky Pál erdei iskola munkájáról. Szakosztályunk kibővült, az új tag *Szabó Zoltán*.

Eredményes szakosztályülésen vettem részt – szakmailag újszerű, kulturális vonatkozásában ismeretbővítő, hangulatában kellemes rendezvény volt –, köszönet illeti a vendéglátókat. Személyes véleményem szerint a többiek is osztoznak ebben.

Fácányi Ödön



Hungary-Slovakia
Cross-border Co-operation
Programme 2007-2013

A Közösen a természeti értékek megőrzéséért a Pol'ana és a Börzsöny területén pályázat célja:

A LESY Sr. és az Ipoly Erdő Zrt. által kezelt, természeti oltalommal érintett területeken, a Pol'ana Tájvédelmi Körzet és a Duna-Ipoly Nemzeti Park területein a természeti értékek megőrzése és az ok-szerű vadgazdálkodás összhangjának megteremtése.

A Vadászati és Erdészeti Klaszter célja:

Nógrád megye, Pest megye, Besztercebánya és Nyitra megye mint határmenti térségek, gazdasági versenyképességének növelése, a gazdasági együttműködés erősítése és a fenntartható fejlesztések elősegítésével a természeti értékek védelme. Ezen belül az erdészettel, a vadászattal és a turisztikával foglalkozó vállalkozások üzleti környezetének javítása.